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85 proc. populacji psów i kotów powyżej drugiego roku życia cierpi 
z powodu chorób przyzębia. Tego typu schorzenia to również jedna 
z najczęstszych przyczyn wizyt w gabinetach weterynaryjnych. 
Profi laktyka w zakresie odpowiedniej pielęgnacji jamy ustnej psów i kotów 
nabiera więc coraz większego znaczenia

Nowości 
z półki dental care 
fi rmy Beaphar 

Pielęgnacja zębów i jamy ustnej 
zwierząt towarzyszących 
przestaje być postrzegana jako 
swego rodzaju dziwactwo czy 
zbędny element uczłowie-

czania psów i kotów. Regularne wizyty 
u lekarzy weterynarii, badania profi lak-
tyczne i kampanie reklamowe pogłębiają 
świadomość opiekunów. W efekcie coraz 
większa liczba właścicieli czworonogów 
czuje potrzebę podjęcia właściwych 
działań profi laktycznych, które ochronią 
zęby i jamę ustną zwierząt przed szkodli-
wymi skutkami gromadzących się tam 
bakterii. Niestety, nadal część opiekunów 
bagatelizuje pierwsze symptomy choroby. 
Dopiero nieprzyjemny zapach z ust 
pupila zmusza ich do zainteresowania się 
tym tematem. Przy każdej więc możliwej 
okazji detaliści powinni rozmawiać na 
ten temat z konsumentami. Profesjonalna 
porada, ostrzeżenie przed nieprzyjemny-
mi dla zwierzęcia skutkami chorób jamy 
ustnej oraz zaprezentowanie szerokiej 
gamy produktów z pewnością przekonają 
miłośników zwierząt do szczotkowania 
zębów swych pupili. 

Skuteczna profi laktyka
Ostatnio miłośnicy zwierząt chętnie 

decydują się na kupno psów ras małych 
i średnich. Niestety, zwierzęta te zdecydo-
wanie częściej niż inne rasy narażone są 
na odkładanie się płytki bakteryjnej, for-
mowanie kamienia nazębnego i całą gamę 

Jolanta Grotkowska, 
lekarz weterynarii

niekorzystnych następstw wynikających 
z chorób jamy ustnej. Rozwiązanie tego 
problemu od dawna spędza sen z powiek 
producentom artykułów zoologicznych. 
Choć kształt, rozmiar i formuła granu-
latów w suchych karmach umożliwiają 
czyszczenie zębów z osadu i zapobiegają 
narastaniu płytki bakteryjnej, właściciele 
małych psów bardzo często podają im 
mokrą karmę z puszek i saszetek lub 
pożywienie przygotowane samodzielnie. 
Jeżeli sprzedawca ma do czynienia z tego 
typu klientem, musi wytłumaczyć mu, jak 
ważną rolę odgrywa regularne czyszcze-
nie zębów z osadu. Spożywanie bowiem 
mokrej karmy sprzyja gromadzeniu się 
resztek pokarmu na powierzchni zębów, 
w przestrzeniach międzyzębowych 
i na granicy dziąseł. Jeśli w porę nie 
zostaną podjęte odpowiednie działania 

profi laktyczne, osad na zębach zostanie 
zmineralizowany i przekształci się w ka-
mień nazębny. A usunąć go może jedynie 
zabieg przeprowadzony przez lekarza we-
terynarii. Najpoważniejszą konsekwencją 
nagromadzonego kamienia nazębnego 
może być schorzenie jamy ustnej prowa-
dzące niekiedy do całkowitej utraty zębów. 
Warto zatem poinformować o tym fakcie 
klientów odwiedzających sklep. Tym 
bardziej że zdrowie jamy ustnej wpływa 
na ogólną kondycję zwierzęcia. Konse-
kwencje zaawansowanego zapalenia jamy 
ustnej bywają dla psów i kotów niezwykle 
bolesne. Silne dolegliwości pojawiające 
się w trakcie gryzienia ograniczają żucie 
i wpływają na ilość spożywanej dziennie 
karmy. Schorzenia jamy ustnej mogą stać 
się przyczyną również problemów tra-
wiennych. Znajdujące się bowiem w jamie 
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zawarte w żelu substancje wiążą wapń, 
który skutecznie przeciwdziała osadza-
niu się kamienia. Natomiast waniliowy 
aromat żelu ułatwia jego aplikację.

Tabletki do żucia 
Tabletki do żucia Dog-A-Dent Kau-

Tabs oferowane przez firmę Beaphar 
z pewnością urozmaicą ofertę produktów 

z półki dental care. 
Chronią bowiem sku-
tecznie jamę ustną i ab-
sorbują nieprzyjemny 
zapach. Ograniczają 
też ślinienie pupila. Ta-
bletki Kau-Tabs mają 
postać dużych krąż-
ków. Rozgryzając je, 
pies uwalnia aktywne 
substancje. Stosowa-
ne regularnie tabletki 
Dog-A-Dent Kau-Tabs 
zabezpieczą jamę ust-
ną przed infekcjami 
i stanami zapalnymi. 

Narastający problem 
Choć dieta i brak szczotkowania 

zębów mają wpływ na formowanie się 
kamienia nazębnego, jego powstawanie 
w dużej mierze uzależnione jest od 
sposobu gryzienia pokarmu, predys-
pozycji anatomicznych związanych 
z ustawieniem zębów, właściwości śliny, 
jej składu i odczynu pH oraz składu fl ory 
bakteryjnej znajdującej się w przedsion-
kach jamy ustnej. Jeżeli do sprzedawcy 
przyjdzie właściciel zwierzęcia, który 
zwróci uwagę na uciążliwe i szybkie 
narastanie kamienia nazębnego, należy 
polecić mu środek Dog-A-Dent Fresh 
Breath Spray. Zniweluje on przykry 
zapach i złagodzi stany zapalne. Zawarte 
w sprayu substancje wiążące wapń 
przeciwdziałają również osadzaniu się 
kamienia nazębnego. Samo aplikowanie 
środka jest bardzo proste i możliwe 
do wykonania niemal u wszystkich 
zwierząt. Wystarczy z odległości około 
5-10 cm spryskać powierzchnię zębów 
3-4 porcjami substancji z dozownika.

Dbałość o zęby psów to nie tylko 
kwestia estetyki, to także sprawa ich 
dobrego samopoczucia i zdrowia. Jeśli 
właściciel pupila dopuści do silnego roz-
woju kamienia nazębnego, wywierany 
przez złogi ucisk może w konsekwencji 
doprowadzić do stanu zapalnego dziąseł 
oraz ich zaniku. Powstałe ubytki to strata 
na całe dalsze życie zwierzęcia. Warto 
więc zadbać o stan i zdrowie jamy ustnej, 
wykorzystując produkty Beaphar. Są to 
bowiem sprawdzone i godne polecenia 
preparaty, którym można zaufać. ◀

ustnej bakterie przedostają się do innych 
organów ciała i stają się przyczyną chorób 
serca, nerek, wątroby czy płuc. Promowa-
nie działań mających na celu profi laktykę 
higieny jamy ustnej pupila powinno być 
więc dla sprzedawców priorytetem. 

Najskuteczniejszym zabiegiem prze-
ciwdziałającym odkładaniu kamienia 
nazębnego jest codzienne (lub chociaż 
raz na kilka dni) szczotkowanie psu zę-
bów. W tym celu dobrze jest zaoferować 
niezbędne akcesoria jak szczoteczka 
i pasta przeznaczone dla psów. Firma 
Beaphar udostępnia doskonale nadający 
się do tego zabiegu zestaw Dog-A-Dent 
(pasta ze szczoteczką). Model szczoteczki 
znajdującej się w zestawie został opraco-
wany z myślą o pielęgnacji psich zębów. 
Posiada ona bowiem nie tylko właściwy 
kształt i wielkość, ale też i włosie, które 
skutecznie usuwa osad. 

Pasta Dog-A-Dent zawiera enzym 
likwidujący powstały na zębach osad, 
chlorofi l niwelujący nieprzyjemny zapach 
i dodatek związków fl uoru wzmacniający 
szkliwo. Forma łatwo dostępnego fl uoru 
zapewnia efektywne przyswajanie tego 
pierwiastka z powierzchni zębów. Warto 
w tym miejscu zwrócić uwagę klienta na 
mięsne dodatki smakowo-zapachowe 
zawarte w paście, które ułatwiają stoso-
wanie preparatu. Na tym nie kończą się 
walory pasty Dog-A-Dent. Dobrze, aby 
detaliści podkreślili, iż produkt ten się nie 
pieni i nie wymaga spłukiwania. 

Regularność ponad wszystko 
Kłopoty z chorobami przyzębia poja-

wiają się już u dwuletnich psów. Trzeba 
więc jak najwcześniej przyzwyczajać 
zwierzę do czyszczenia jamy ustnej. Pro-
ces ten powinien odbywać się stopniowo, 
aby zwierzę oswoiło się z wykonywanymi 
zabiegami. Na początku warto doradzić 
mycie najłatwiej dostępnych zębów 
– pierwszych przedtrzonowców lub sieka-

czy lekko zwilżoną szczoteczką. Jeśli zwie-
rzę akceptuje czynności, podczas kolejnego 
zabiegu należy spróbować szczotkowania 
większej liczby zębów z wykorzystaniem 
pasty Dog-A-Dent. 
Właściciele placówek 
mogą urozmaić ofertę 
o  w p r o w a d z o n ą 
w ostatnim czasie przez 
fi rmę Beaphar pastę do 
zębów o smaku mięsa. 
Zawarte w niej enzymy 
skuteczne likwidują 
płytkę i kamień nazęb-
ny. Ponadto pasta nie 
zawiera fl uoru, a świeży oddech zapew-
niają roślinne dodatki. Efekt czyszczenia 
zębów pastą można wzmocnić, stosując 
dodatkowo preparat Dog-A - Dent Fresh 
Breath Spray (odświeżacz oddechu w spre-
ju do jamy ustnej dla psa i kota). Działa 
on przeciwbakteryjnie, a znajdujący się 
w składzie preparatu wyciąg z eukaliptusa 
zapewnia świeży oddech. 

Jak nie szczoteczka, to żel
Jeśli właściciel zwierzęcia nie jest 

w stanie przyzwyczaić go do szczotko-
wania zębów, warto polecić mu produkt 
Dog-A-Dent Gel, preparat niezwykle 
łatwy w stosowaniu. Aplikator załączony 
do opakowania pozwala w prosty sposób 
nanieść żel na linię dziąseł. Ważnym atu-
tem artykułu jest jego skuteczność, której 
nie ogranicza nawet niezbyt precyzyjne 
nałożenie preparatu. Właściwości adhe-
zyjne specyfi ku (wyjątkowa zdolność do 
przylegania do błony śluzowej) sprawiają, 
że zwierzę, poruszając językiem i warga-
mi, samo równomiernie rozprowadza 
substancje czynne po całej powierzchni 
błony śluzowej. Enzymy zawarte w pro-
dukcie przyśpieszają usuwanie resztek 
pokarmu zbierającego się w różnych 
miejscach jamy ustnej. Proces rozwoju 
bakterii jest więc zahamowany. Inne 


